Информация о работе отдела финансового контроля за 2022 год.

Комитет бюджетно-финансовой политики и казначейства администрации Калачевского муниципального района (далее – КБФПиК) трудовыми ресурсами в 2022 году был обеспечен, в том числе: 
общая штатная численность органа контроля составила 14 единиц;
количество должностных лиц органа контроля, по штатному расписанию принимающих участие в осуществлении контрольных мероприятий составило 2 единицы.
В отчетном периоде фактическая численность работников отдела финансового контроля в результате перевода консультанта отдела финансового контроля на другую работу сократилась.
На конец отчетного периода вакантная должность муниципальной службы, в должностные обязанности лиц, которые их замещают, входит участие в осуществлении контрольных мероприятий, имеется.
Объем бюджетных средств, фактически затраченных на содержание КБФПиК составил 9917,5 тыс. рублей, в том числе фонд оплаты труда ревизоров составил 837,0 тыс. рублей, Фактически израсходовано 695,6 тыс. рублей. 
Объем бюджетных средств, затраченных при назначении (организации) экспертиз, необходимых для проведения контрольных мероприятий, и привлечении независимых экспертов (специализированных экспертных организаций) составил 0 тыс. рублей.

Исковые заявлений в суды о возмещении объектом контроля ущерба, причиненного соответственно Российской Федерации, субъекту Российской Федерации, муниципальному образованию, о признании осуществленных закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных (муниципальных) нужд недействительными КБФПиК по основаниям, предусмотренным Бюджетным кодексом Российской Федерации не подавались.
Постановлением мирового судьи судебного участка №11 Калачевского судебного района Волгоградской области от 12.12.2022г. №5-11-651/2022г. в отношении Муниципального казенного учреждения «Административно-хозяйственное и досуговое обслуживание Голубинского сельского поселения» по факту нецелевого использования бюджетных средств назначен штраф в сумме 926,18 рублей.
Уведомления о применении бюджетных мер принуждения КБФПиК в финансовые органы (органы управления государственными внебюджетными фондами) не направлялись.
Жалобы и исковые заявления на решения КБФПиК, а также жалобы на действия (бездействие) должностных лиц органа контроля при осуществлении ими полномочий по внутреннему государственному (муниципальному) финансовому контролю не поступали.
Контрольно-ревизионная деятельность КБФПиК администрации Калачевского муниципального района в 2022 году осуществлялась в целях реализации полномочий по внутреннему муниципальному финансовому контролю, определенных ст. 269.2. Бюджетного кодекса Российской Федерации от 31.07.1998 № 145-ФЗ, за расходованием средств, выделяемых из районного бюджета районным бюджетополучателям Калачевского муниципального района Волгоградской области, контролю за расходованием средств сельских поселений Калачевского муниципального района Волгоградской области, подведомственными им учреждениями, по соглашению о передаче полномочий по внутреннему муниципальному финансовому контролю, осуществление полномочий по контролю в сфере закупок товаров, работ, услуг для муниципальных нужд, определенные частью 8 статьи 99 Федерального закона от 05.04.2013г. № 44-ФЗ "О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд".

В 2022 году отделом финансового контроля комитета бюджетно-финансовой политики и казначейства администрации Калачевского муниципального района Волгоградской области осуществлены:

 13 плановых документарных проверок использования средств иных межбюджетных трансфертов на осуществление полномочий по решению вопросов местного значения в части организации в границах поселения  тепло- и водоснабжения населения, водоотведения, снабжения топливом; в сфере дорожной деятельности; на реализацию местных инициатив; на организацию ритуальных услуг и содержания мест захоронения в сельских поселениях Калачевского муниципального района;

1 проверка осуществления расходов на обеспечение выполнения функций органа местного самоуправления и их отражения в бухгалтерском учете и отчетности, в рамках соглашений об исполнении полномочий по внутреннему муниципальному финансовому контролю, заключенными с сельскими поселениями Калачевского муниципального района.
На основании Постановления Правительства РФ от 14.04.2022 N 665 "Об особенностях осуществления в 2022 году государственного (муниципального) финансового контроля в отношении главных распорядителей (распорядителей) бюджетных средств, получателей бюджетных средств", Постановления администрации Калачевского муниципального района Волгоградской области от 07.06.2022г. №525, контрольная деятельность органа  по внутреннему муниципальному финансовому контролю была приостановлена.
Всего в 2022 году отделом финансового контроля комитета бюджетно-финансовой политики и казначейства администрации Калачевского муниципального района Волгоградской области проведено 14 плановых контрольных мероприятий при осуществлении полномочий по внутреннему муниципальному финансовому контролю.

Результат плановых контрольных мероприятий

Проверки целевого использования средств иных межбюджетных трансфертов на осуществление полномочий по решению вопросов местного значения 

В ходе проведения документарной проверки результатов осуществления Бузиновским сельским поселением полномочий по решению вопросов местного значения проверено целевое использование средств иных межбюджетных трансфертов направленных в 2021 году: на организацию в границах поселения тепло- и водоснабжения населения, водоотведения, снабжения населения топливом в сумме 620,3 тыс. рублей; в сферу дорожной деятельности в сумме 484,8 тыс. рублей; на организацию ритуальных услуг и содержания мест захоронения в сумме 83,6 тыс. рублей, всего проверено средств в сумме 1188,7 тыс. рублей. Проверка проведена в срок с 17.01.2022г. по 04.02.2022г. Нецелевое использование средств установлено не было. Полномочия Бузиновским сельским поселением в указанных сферах были исполнены.

В ходе проведения документарной проверки результатов осуществления Голубинским сельским поселением полномочий по решению вопросов местного значения проверено целевое использование средств иных межбюджетных трансфертов направленных в 2020 году: на организацию в границах поселения тепло- и водоснабжения населения, водоотведения, снабжения населения топливом в сумме 480,5 тыс. рублей; в сферу дорожной деятельности в сумме 222,2 тыс. рублей; на организацию ритуальных услуг и содержания мест захоронения в сумме 49 тыс. рублей, всего проверено средств в сумме 751,7 тыс. рублей. Проверка проведена в срок с 17.01.2022г. по 04.02.2022г. Нецелевое использование средств установлено не было. Полномочия Голубинским сельским поселением в указанных сферах были исполнены.

В ходе проведения документарной проверки результатов осуществления Крепиинским сельским поселением полномочий по решению вопросов местного значения проверено целевое использование средств иных межбюджетных трансфертов направленных в 2021 году: на организацию в границах поселения тепло- и водоснабжения населения, водоотведения, снабжения населения топливом в сумме 1018,9 тыс. рублей; в сферу дорожной деятельности в сумме 832,2 тыс. рублей; на организацию ритуальных услуг и содержания мест захоронения в сумме 40,8 тыс. рублей, всего проверено средств в сумме 1891,9 тыс. рублей. Проверка проведена в срок 07.02.2022г. по 25.02.2022г. Нецелевое использование средств установлено не было. Полномочия Крепиинским сельским поселением в указанных сферах были исполнены.
В ходе проведения документарной проверки результатов осуществления Логовским сельским поселением полномочий по решению вопросов местного значения проверено целевое использование средств иных межбюджетных трансфертов направленных в 2021 году: на организацию в границах поселения тепло- и водоснабжения населения, водоотведения, снабжения населения топливом в сумме 631,7 тыс. рублей; в сферу дорожной деятельности в сумме 659 тыс. рублей; на организацию ритуальных услуг и содержания мест захоронения в сумме 151 тыс. рублей, всего проверено средств в сумме 1441,7 тыс. рублей. Проверка проведена в срок 07.02.2022г. по 25.02.2022г. Нецелевое использование средств установлено не было. Полномочия Логовским сельским поселением в указанных сферах были исполнены.

В ходе проведения документарной проверки результатов осуществления Мариновским сельским поселением полномочий по решению вопросов местного значения проверено целевое использование средств иных межбюджетных трансфертов направленных в 2021 году: на организацию в границах поселения тепло- и водоснабжения населения, водоотведения, снабжения населения топливом в сумме 549,5 тыс. рублей; в сферу дорожной деятельности в сумме 638,8 тыс. рублей; на организацию ритуальных услуг и содержания мест захоронения в сумме 91,8 тыс. рублей, всего проверено средств в сумме 1280,1 тыс. рублей. Проверка проведена в срок с 07.02.2022г. по 25.02.2022г. Нецелевое использование средств установлено не было. Полномочия Мариновским сельским поселением в указанных сферах были исполнены.

В ходе проведения документарной проверки результатов осуществления Береславским сельским поселением полномочий по решению вопросов местного значения проверено целевое использование средств иных межбюджетных трансфертов направленных в 2021 году: в сферу дорожной деятельности в сумме 1040,3 тыс. рублей; на организацию ритуальных услуг и содержания мест захоронения в сумме 153 тыс. рублей, всего проверено средств в сумме 1193,3
 тыс. рублей. Проверка проведена в срок с 17.01.2021г. по 04.02.2021г. Нецелевое использование средств установлено не было. Полномочия Береславским сельским поселением в указанных сферах были исполнены.

В ходе проведения документарной проверки результатов осуществления Зарянским сельским поселением полномочий по решению вопросов местного значения проверено целевое использование средств иных межбюджетных трансфертов направленных в 2021 году: на реализацию местных инициатив в сумме 250 тыс. рублей, в сферу дорожной деятельности в сумме 298 тыс. рублей; на организацию ритуальных услуг и содержания мест захоронения в сумме 34,7 тыс. рублей, всего проверено средств в сумме 582,7 тыс. рублей. Проверка проведена в срок с 17.01.2022г. по 04.02.2022г. Нецелевое использование средств установлено не было. Полномочия Зарянским сельским поселением в указанных сферах были исполнены.

В ходе проведения документарной проверки результатов осуществления Ильевским сельским поселением полномочий по решению вопросов местного значения проверено целевое использование средств иных межбюджетных трансфертов направленных в 2021 году: в сферу дорожной деятельности в сумме 348,5 тыс. рублей; на организацию ритуальных услуг и содержания мест захоронения в сумме 136,5 тыс. рублей, всего проверено средств в сумме 485 тыс. рублей. Проверка проведена в срок с 17.01.2022г. по 04.02.2022г. Нецелевое использование средств установлено не было. Полномочия Ильевским сельским поселением в указанных сферах были исполнены.

В ходе проведения документарной проверки результатов осуществления Ляпичевским сельским поселением полномочий по решению вопросов местного значения проверено целевое использование средств иных межбюджетных трансфертов направленных в 2021 году: в сферу дорожной деятельности в сумме 1030,2 тыс. рублей; на организацию ритуальных услуг и содержания мест захоронения в сумме 92,2 тыс. рублей,  всего проверено средств в сумме 1122,4 тыс. рублей. Проверка проведена в срок с 07.02.2022г. по 25.02.2022г. Нецелевое использование средств установлено не было. Полномочия Ляпичевским сельским поселением в указанных сферах были исполнены.

В ходе проведения документарной проверки результатов осуществления Приморским сельским поселением полномочий по решению вопросов местного значения проверено целевое использование средств иных межбюджетных трансфертов направленных в 2022 году: в сферу дорожной деятельности в сумме 479,8 тыс. рублей; на организацию ритуальных услуг и содержания мест захоронения в сумме 42,2 тыс. рублей,  всего проверено средств в сумме 522 тыс. рублей. Проверка проведена в срок с 07.02.2022г. по 25.02.2022г. Нецелевое использование средств установлено не было. Полномочия Приморским сельским поселением в указанных сферах были исполнены.
В ходе проведения документарной проверки результатов осуществления Пятиизбянским сельским поселением полномочий по решению вопросов местного значения проверено целевое использование средств иных межбюджетных трансфертов направленных в 2021 году: в сферу дорожной деятельности в сумме 121,2 тыс. рублей; на организацию ритуальных услуг и содержания мест захоронения в сумме 48,8 тыс. рублей, всего проверено средств в сумме 170 тыс. рублей. Проверка проведена в срок с 07.02.2022г. по 25.02.2022г. Нецелевое использование средств установлено не было. Полномочия Пятиизбянским сельским поселением в указанных сферах были исполнены.

В ходе проведения документарной проверки результатов осуществления Советским сельским поселением полномочий по решению вопросов местного значения проверено целевое использование средств иных межбюджетных трансфертов направленных в 2022 году на организацию ритуальных услуг и содержания мест захоронения в сумме 92,4 тыс. рублей. Проверка проведена в срок с 07.02.2022г. по 25.02.2022г. Нецелевое использование средств установлено не было. Полномочия Советским сельским поселением в указанных сферах были исполнены.
В ходе проведения документарной проверки результатов осуществления Калачевским городским поселением полномочий по решению вопросов местного значения проверено целевое использование средств иных межбюджетных трансфертов направленных в 2021 году в сферу дорожной деятельности в сумме 7846,1 тыс. рублей.  Проверка проведена в срок с 07.02.2022г. по 25.02.2022г. Нецелевое использование средств установлено не было. Полномочия Калачевским городским поселением в указанной сфере были исполнены.

Исполнение полномочий по внутреннему муниципальному финансовому контролю в рамках соглашений с сельскими поселениями.

В 2022 году органом внутреннего муниципального финансового контроля, в рамках соглашений об исполнении полномочий по внутреннему муниципальному финансовому контролю, заключенными с сельскими поселениями Калачевского муниципального района, проведена 1 проверка.
Проверка осуществления расходов на обеспечение выполнения функций органа местного самоуправления Советского сельского поселения Калачевского муниципального района и их отражения в бухгалтерском учете и отчетности  в отношении Администрации Советского сельского поселения Калачевского муниципального района Волгоградской области.

Проверка проведена за период  с 01.01.2021г. по 31.12.2021г.  года проведена в срок с 09.03.2022г. по 31.03.2022г.
Сумма проверенных средств – 37 606,1 тыс. рублей.
Сумма выявленных нарушений – 13 367,5  тыс. рублей в том числе:

Контроль за сохранностью имущества не осуществлялся, в ходе проверки установлена недостача основных средств, которые были похищены в 2007г. на сумму 11760,2 тыс. рублей, уголовное дело закрыто, списание не производилось;

В ходе проверки установлен излишек на сумму 10,2 тыс. рублей;
Установлено неэффективное использование имущества на сумму 1174,9 тыс. рублей;
Нарушение порядка ведения бюджетного учета на сумму  422,2  тыс. рублей. 

Главе Советского сельского поселения направлено представление от 11.04.2022 года №1 со сроком исполнения до 11.07.2022 года.  
При осуществлении полномочий, установленными ч.3 ст. 99 Федерального закона от 05.04.2013 N 44-ФЗ "О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд", отделом финансового контроля проведены 14 контрольных мероприятий:
Внеплановые проверки соблюдения законодательства Российской Федерации и иных нормативных правовых актов о контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд при проведении открытого аукциона в электронной форме в связи с поступившими, с использованием единой информационной системы в сфере закупок, обращениями муниципальных казенных учреждений  о согласовании заключения контракта с единственным поставщиком (подрядчиком, исполнителем).
В ходе внеплановых проверок соблюдения законодательства Российской Федерации и иных нормативных правовых актов о контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд нарушений не установлено. Решениями контрольного органа, уполномоченного на контроль в сфере закупок, заключение контракта с единственным поставщиком (подрядчиком, исполнителем) согласовано.
