
[bookmark: _GoBack]Информация  о результатах контрольных мероприятий, проведенных Комитетом бюджетно-финансовой политики и казначейства администрации Калачевского муниципального района Волгоградской области в 2021 году

Контрольно-ревизионная деятельность КБФПиК администрации Калачевского муниципального района в 2021 году осуществлялась в целях реализации полномочий по внутреннему муниципальному финансовому контролю, определенных ст. 269.2. Бюджетного кодекса Российской Федерации от 31.07.1998 № 145-ФЗ, за расходованием средств, выделяемых из районного бюджета районным бюджетополучателям Калачевского муниципального района Волгоградской области, контролю за расходованием средств сельских поселений Калачевского муниципального района Волгоградской области, подведомственными им учреждениями, по соглашению о передаче полномочий по внутреннему муниципальному финансовому контролю, осуществление полномочий по контролю в сфере закупок товаров, работ, услуг для муниципальных нужд, определенные частью 8 статьи 99 Федерального закона от 05.04.2013г. № 44-ФЗ "О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд".
В 2021 году отделом финансового контроля комитета бюджетно-финансовой политики и казначейства администрации Калачевского муниципального района Волгоградской области проведены:
 13 плановых документарных проверок использования средств иных межбюджетных трансфертов на осуществление полномочий по решению вопросов местного значения в части организации в границах поселения  тепло- и водоснабжения населения, водоотведения, снабжения топливом; в сфере дорожной деятельности; на реализацию местных инициатив; на организацию ритуальных услуг и содержания мест захоронения в сельских поселениях Калачевского муниципального района за 2020 год;
1 ревизия финансово-хозяйственной деятельности учреждения дополнительного образования подведомственного администрации Калачевского муниципального района Волгоградской области;
2 проверки финансово-хозяйственной деятельности учреждений дополнительного образования подведомственных администрации Калачевского муниципального района Волгоградской области;
4 плановые проверки финансово-хозяйственной деятельности учреждений подведомственных сельским поселениям Калачевского муниципального района Волгоградской области, в рамках соглашений;
11  плановых проверки финансово-хозяйственной деятельности учреждений подведомственных комитету по образованию администрации Калачевского муниципального района Волгоградской области.

Всего в 2021 году отделом финансового контроля комитета бюджетно-финансовой политики и казначейства администрации Калачевского муниципального района Волгоградской области проведено 31 плановое контрольное мероприятие при осуществлении полномочий по внутреннему муниципальному финансовому контролю.
Результат плановых контрольных мероприятий
Проверки целевого использования средств иных межбюджетных трансфертов на осуществление полномочий по решению вопросов местного значения 

В ходе проведения документарной проверки результатов осуществления Бузиновским сельским поселением полномочий по решению вопросов местного значения проверено целевое использование средств иных межбюджетных трансфертов направленных в 2020 году: на организацию в границах поселения тепло- и водоснабжения населения, водоотведения, снабжения населения топливом в сумме 320,3 тыс. рублей; в сферу дорожной деятельности в сумме 484,8 тыс. рублей; на организацию ритуальных услуг и содержания мест захоронения в сумме 83,6 тыс. рублей, всего проверено средств в сумме 888,7 тыс. рублей. Проверка проведена в срок с 18.01.2021г. по 05.02.2021г. Нецелевое использование средств установлено не было. Полномочия Бузиновским сельским поселением в указанных сферах были исполнены.

В ходе проведения документарной проверки результатов осуществления Голубинским сельским поселением полномочий по решению вопросов местного значения проверено целевое использование средств иных межбюджетных трансфертов направленных в 2020 году: на организацию в границах поселения тепло- и водоснабжения населения, водоотведения, снабжения населения топливом в сумме 480,5 тыс. рублей; в сферу дорожной деятельности в сумме 222,2 тыс. рублей; на организацию ритуальных услуг и содержания мест захоронения в сумме 49 тыс. рублей, всего проверено средств в сумме 751,7 тыс. рублей. Проверка проведена в срок с 18.01.2021г. по 25.01.2021г. Нецелевое использование средств установлено не было. Полномочия Голубинским сельским поселением в указанных сферах были исполнены.

В ходе проведения документарной проверки результатов осуществления Крепиинским сельским поселением полномочий по решению вопросов местного значения проверено целевое использование средств иных межбюджетных трансфертов направленных в 2020 году: на организацию в границах поселения тепло- и водоснабжения населения, водоотведения, снабжения населения топливом в сумме 544,2 тыс. рублей; в сферу дорожной деятельности в сумме 807,1 тыс. рублей; на организацию ритуальных услуг и содержания мест захоронения в сумме 40,8 тыс. рублей, всего проверено средств в сумме 1392,1 тыс. рублей. Проверка проведена в срок 18.01.2021г. по 05.02.2021г. Нецелевое использование средств установлено не было. Полномочия Крепиинским сельским поселением в указанных сферах были исполнены.

В ходе проведения документарной проверки результатов осуществления Логовским сельским поселением полномочий по решению вопросов местного значения проверено целевое использование средств иных межбюджетных трансфертов направленных в 2020 году: на организацию в границах поселения тепло- и водоснабжения населения, водоотведения, снабжения населения топливом в сумме 726,3 тыс. рублей; в сферу дорожной деятельности в сумме 818,6 тыс. рублей; на организацию ритуальных услуг и содержания мест захоронения в сумме 151 тыс. рублей, на реализацию местных инициатив в сумме 250 тыс. рублей, всего проверено средств в сумме 1945,9 тыс. рублей. Проверка проведена в срок 04.02.2020г. по 14.02.2020г. Нецелевое использование средств установлено не было. Полномочия Логовским сельским поселением в указанных сферах были исполнены.

В ходе проведения документарной проверки результатов осуществления Мариновским сельским поселением полномочий по решению вопросов местного значения проверено целевое использование средств иных межбюджетных трансфертов направленных в 2020 году: на организацию в границах поселения тепло- и водоснабжения населения, водоотведения, снабжения населения топливом в сумме 549,5 тыс. рублей; в сферу дорожной деятельности в сумме 473,0 тыс. рублей; на организацию ритуальных услуг и содержания мест захоронения в сумме 91,8 тыс. рублей, всего проверено средств в сумме 1114,3 тыс. рублей. Проверка проведена в срок с 18.01.2021г. по 05.02.2021г. Нецелевое использование средств установлено не было. Полномочия Мариновским сельским поселением в указанных сферах были исполнены.

В ходе проведения документарной проверки результатов осуществления Береславским сельским поселением полномочий по решению вопросов местного значения проверено целевое использование средств иных межбюджетных трансфертов направленных в 2020 году: в сферу дорожной деятельности в сумме 1040,3 тыс. рублей; на организацию ритуальных услуг и содержания мест захоронения в сумме 153 тыс. рублей, всего проверено средств в сумме 1193,3 тыс. рублей. Проверка проведена в срок с 18.01.2021г. по 29.01.2021г. Нецелевое использование средств установлено не было. Полномочия Береславским сельским поселением в указанных сферах были исполнены.

В ходе проведения документарной проверки результатов осуществления Зарянским сельским поселением полномочий по решению вопросов местного значения проверено целевое использование средств иных межбюджетных трансфертов направленных в 2020 году: на реализацию местных инициатив в сумме 298 тыс. рублей, в сферу дорожной деятельности в сумме 250 тыс. рублей; на организацию ритуальных услуг и содержания мест захоронения в сумме 34,7 тыс. рублей, всего проверено средств в сумме 582,7 тыс. рублей. Проверка проведена в срок с 21.01.2021г. по 05.02.2021г. Нецелевое использование средств установлено не было. Полномочия Зарянским сельским поселением в указанных сферах были исполнены.

В ходе проведения документарной проверки результатов осуществления Ильевским сельским поселением полномочий по решению вопросов местного значения проверено целевое использование средств иных межбюджетных трансфертов направленных в 2020 году: в сферу дорожной деятельности в сумме 348,5 тыс. рублей; на организацию ритуальных услуг и содержания мест захоронения в сумме 136,5 тыс. рублей, всего проверено средств в сумме 485 тыс. рублей. Проверка проведена в срок с 18.01.2021г. по 22.02.2021г. Нецелевое использование средств установлено не было. Полномочия Ильевским сельским поселением в указанных сферах были исполнены.

В ходе проведения документарной проверки результатов осуществления Ляпичевским сельским поселением полномочий по решению вопросов местного значения проверено целевое использование средств иных межбюджетных трансфертов направленных в 2020 году: в сферу дорожной деятельности в сумме 1030,2 тыс. рублей; на организацию ритуальных услуг и содержания мест захоронения в сумме 92,2 тыс. рублей,  всего проверено средств в сумме 1122,4 тыс. рублей. Проверка проведена в срок с 18.01.2021г. по 05.02.2021г. Нецелевое использование средств установлено не было. Полномочия Ляпичевским сельским поселением в указанных сферах были исполнены.

В ходе проведения документарной проверки результатов осуществления Приморским сельским поселением полномочий по решению вопросов местного значения проверено целевое использование средств иных межбюджетных трансфертов направленных в 2020 году: в сферу дорожной деятельности в сумме 479,8 тыс. рублей; на организацию ритуальных услуг и содержания мест захоронения в сумме 42,2 тыс. рублей,  всего проверено средств в сумме 522 тыс. рублей. Проверка проведена в срок с 18.02.2021г. по 05.02.2021г.  Нецелевое использование средств установлено не было. Полномочия Приморским сельским поселением в указанных сферах были исполнены.

В ходе проведения документарной проверки результатов осуществления Пятиизбянским сельским поселением полномочий по решению вопросов местного значения проверено целевое использование средств иных межбюджетных трансфертов направленных в 2020 году: в сферу дорожной деятельности в сумме 121,2 тыс. рублей; на организацию ритуальных услуг и содержания мест захоронения в сумме 48,8 тыс. рублей, на благоустройство и ремонт памятников истории 507,1  тыс. рублей, всего проверено средств в сумме 555,9 тыс. рублей. Проверка проведена в срок с 18.01.2021г. по 05.02.2021г. Нецелевое использование средств установлено не было. Полномочия Пятиизбянским сельским поселением в указанных сферах были исполнены.

В ходе проведения документарной проверки результатов осуществления Советским сельским поселением полномочий по решению вопросов местного значения проверено целевое использование средств иных межбюджетных трансфертов направленных в 2020 году на организацию ритуальных услуг и содержания мест захоронения в сумме 92,4 тыс. рублей. Проверка проведена в срок с 18.01.2021г. по 20.01.2021г.  Нецелевое использование средств установлено не было. Полномочия Советским сельским поселением в указанных сферах были исполнены.

В ходе проведения документарной проверки результатов осуществления Калачевским городским поселением полномочий по решению вопросов местного значения проверено целевое использование средств иных межбюджетных трансфертов направленных в 2020 году в сферу дорожной деятельности в сумме 7952,6 тыс. рублей.  Проверка проведена в срок с 18.01.2021г. по 26.01.2021г. Нецелевое использование средств установлено не было. Полномочия Калачевским городским поселением в указанной сфере были исполнены.

Ревизии (проверки) финансово-хозяйственной деятельности учреждений  Калачевского муниципального района:

Муниципальное казенное учреждение дополнительного образования «Калачевская школа искусств» г.Калача-на-Дону Волгоградской области:
Ревизия финансово-хозяйственной деятельности за период с 01.01.2020 года по 31.12.2020 года проведена в срок с 08.02.2021г. по 26.02.2021г.
Сумма проверенных средств – 11460,0 тыс. рублей.
Сумма выявленных нарушений – 28,4  тыс. рублей в том числе:
Излишки основных средств и материальных запасов на сумму 2,0 тыс. рублей.
Нецелесообразное и неэффективное использование основных средств, не используются основные средства на сумму 26,4 тыс. рублей.
Руководителю учреждения направлено представление от 12.03.2021 года №2 со сроком исполнения до 12.04.2021 года.  


Муниципальное казенное общеобразовательное учреждение  «Логовская средняя школа» Калачёвского муниципального района Волгоградской области:
Проверка финансово-хозяйственной деятельности за период с 01.01.2020 года по 31.12.2020 года проведена в срок с 01.04.2021г. по 15.04.2021г.
Сумма проверенных средств – 19510,1 тыс. рублей.
Сумма выявленных нарушений – 7  тыс. рублей в том числе:
В результате списания продуктов питания с не истекшим сроком годности  нанесен ущерб в сумме 4,8 тыс. рублей.
Излишки основных средств и материальных запасов на сумму 2,2 тыс. рублей.
 Руководителю учреждения направлено представление от 27.04.2021 года №5 со сроком исполнения до 15.06.2021 года. Ущерб, причиненный бюджету Калачевского муниципального района, удержан из заработной платы материально-ответственного лица в  полном объеме.

Муниципальное казенное общеобразовательное учреждение  «Советская средняя школа» Калачёвского муниципального района Волгоградской области:
Проверка финансово-хозяйственной деятельности за период с 01.01.2020 года по 31.12.2020 года проведена в срок с 16.04.2021г. по 30.04.2021г.
Сумма проверенных средств – 13830,4 тыс. рублей.
Сумма выявленных нарушений – 385,8  тыс. рублей в том числе:
Установлена излишне начисленная и выплаченная заработная плата работнику  в сумме 11,2 тыс. рублей. 
Установлено не целесообразное и неэффективное использование основных средств. Не исправны основные средства на сумму 123,1 тыс. рублей. 
Установлены не используемые основные средства на сумму 250, 4 тыс. рублей.
Выявлены излишки материальных запасов на сумму 1,1 тыс. рублей.
Руководителю учреждения направлено представление от 19.05.2021 года №6 со сроком исполнения до 15.06.2021 года. 
Сумма излишне выплаченной заработной платы удержана с работника учреждения.

Муниципальное казенное учреждение «Централизованная бухгалтерия администрации Калачевского муниципального района Волгоградской области»:
Проверка финансово-хозяйственной деятельности за период с 01.01.2020 года по 31.12.2020 года проведена в срок с 11.05.2021г. по 17.05.2021г.
Сумма проверенных средств – 5974,4 тыс. рублей.
Сумма выявленных нарушений – 300,4  тыс. рублей в том числе:
Установлено нецелесообразное и неэффективное использование основных средств. Не используются основные средства на сумму 84,0 тыс. рублей.
Выявлены излишки основных средств на сумму 4,1 тыс. рублей.
Нарушение порядка бухгалтерского учета составных частей компьютера (монитор, клавиатура, мышь, системный блок)  на сумму 212,3 тыс. рублей.
Руководителю учреждения направлено представление от 21.05.2021 года №7 со сроком исполнения до 25.06.2021 года.

Муниципальное казенное общеобразовательное учреждение  «Средняя школа №1» г.Калача-на-Дону Волгоградской области Волгоградской области:
Проверка финансово-хозяйственной деятельности за период с 01.01.2020 года по 31.12.2020 года проведена в срок с 18.05.2021г. по 31.05.2021г.
Сумма проверенных средств – 40740,9 тыс. рублей.
Сумма выявленных нарушений – 195  тыс. рублей в том числе:
Установлено неэффективное использование средств на приобретение продуктов питания на общую сумму 8,3 тыс. рублей.
Установлено не целесообразное и неэффективное использование основных средств. Не исправны основные средства на сумму 186,7 тыс. рублей. 
Руководителю учреждения направлено представление от 16.06.2021 года №8 со сроком исполнения до 19.07.2021 года.

Муниципальное казенное общеобразовательное учреждение  «Средняя школа №4» г.Калача-на-Дону Волгоградской области Волгоградской области:
Проверка финансово-хозяйственной деятельности за период с 01.01.2020 года по 31.12.2020 года проведена в срок с 01.06.2021г. по 15.06.2021г.
Сумма проверенных средств – 46790,1 тыс. рублей.
Сумма выявленных нарушений – 45,6  тыс. рублей в том числе:
Выявлены излишки основных средств на сумму 0,4 тыс. рублей.
Нарушение порядка бухгалтерского учета составных частей компьютера (SSD накопителей)  на сумму 11,0 тыс. рублей.
Нарушение порядка бухгалтерского учета дизельного топлива, переданного в дар учреждению,  на сумму 6,9 тыс. рублей.
Установлено не целесообразное и неэффективное использование основных средств. Не исправны основные средства на сумму 21,3 тыс. рублей. 
Установлено ошибочное перечисление суммы другому юридическому лицу с похожим названием на сумму 6,0 тыс. рублей.
Руководителю учреждения направлено представление от 02.07.2021 года №9 со сроком исполнения до 02.08.2021 года. Ошибочно перечисленная  сумма возвращена в бюджет Калачевского муниципального района.

Муниципальное казенное общеобразовательное учреждение  «Ляпичевская средняя школа» Калачевского муниципального района Волгоградской области Волгоградской области:
Проверка финансово-хозяйственной деятельности за период с 01.01.2020 года по 31.12.2020 года проведена в срок с 16.06.2021г. по 02.07.2021г.
Сумма проверенных средств – 25500,9 тыс. рублей.
Сумма выявленных нарушений – 79,9  тыс. рублей в том числе:
Установлено начисление и выплата премии на сумму 26,7 тыс. рублей.
Установлены нарушения порядка оформления хозяйственных операций  первичными учетными документами при отсутствии факта оказания услуг на сумму 26,2 тыс. рублей.
Установлено нарушение бюджетного законодательства в части принятия бюджетных обязательств на сумму 9,0 тыс. рублей.
Установлено нарушение устава учреждения – оплата по договору была  осуществлена минуя лицевой счет в финансовом органе муниципального образования на сумму 9,0 тыс. рублей.
Нарушение законодательства о бухгалтерском учете - осуществлена оплата из не бюджетного источника без отражения в бухгалтерском учете на сумму 9,0 тыс. рублей.
Руководителю учреждения направлено представление от 26.07.2021 года №10 со сроком исполнения до 27.08.2021 года. Произведено удержание излишне выплаченной премии по заявлениям работников в бюджет Калачевского муниципального района в сентябре 2021г. в сумме 18,6 тыс. рублей.
В связи с наличием грубых финансовых нарушений материалы контрольного мероприятия были направлены в прокуратуру 26.07.2021г.

Муниципальное казенное общеобразовательное учреждение  «Мариновская основная школа» Калачевского муниципального района Волгоградской области Волгоградской области:
Проверка финансово-хозяйственной деятельности за период с 01.01.2020 года по 31.12.2020 года проведена в срок с 19.07.2021г. по 06.07.2021г.
Сумма проверенных средств – 12970,0 тыс. рублей.
Сумма выявленных нарушений – 238,1  тыс. рублей в том числе:
Установлено излишнее начисление и выплата премии на сумму 23,4 тыс. рублей.
Установлены нарушения порядка оформления хозяйственных операций  первичными учетными документами при отсутствии факта оказания услуг на сумму 37,2 тыс. рублей.
Установлено нарушение бюджетного законодательства - неэффективное использование средств на сумму 2,9 тыс. рублей, вызванное решением о списании мяса говядины с не истекшим сроком годности. 
Установлено не законное списание продуктов питания с бухгалтерского учета на сумму 12,5 тыс. рублей. В ходе проверки сумма незаконно списанных продуктов питания возмещена виновным лицом.
Выявлены излишки основных средств на сумму 17,3 тыс. рублей.
Установлено не целесообразное и неэффективное использование основных средств. Не исправны основные средства на сумму 144,8 тыс.  рублей. 
Руководителю учреждения направлено представление от 17.09.2021 года №11 со сроком исполнения до 20.09.2021 года. 
Излишне выплаченная сумма премии удержана из заработной платы работников учреждения.

Муниципального казенное дошкольное общеобразовательное учреждение «Детский сад №1 «Звездочка» г.Калача-на-Дону Волгоградской области:
Проверка финансово-хозяйственной деятельности за период с 01.01.2020 года по 31.12.2020 года проведена в срок с 02.08.2021г. по 13.08.2021г.
Сумма проверенных средств – 13481,4 тыс. рублей.
Сумма выявленных нарушений – 163,3  тыс. рублей в том числе:
Установлены нарушения порядка оформления хозяйственных операций  первичными учетными документами при отсутствии факта оказания услуг на сумму 34,3 тыс. рублей. 
Установлено списание продуктов питания годных для использования и с не истекшим сроком годности, чем был нанесен ущерб бюджету Калачевского муниципального района всего на сумму 12,9 тыс. рублей.
В ходе инвентаризации выявлены продукты питания с истекшим сроком годности на сумму 0,2 тыс. рублей.
В ходе инвентаризации выявлены излишки основных средств на сумму 11,5 тыс. рублей.
В ходе инвентаризации выявлена недостача продуктов питания на сумму 0,3 тыс. рублей. 
Установлено не целесообразное и неэффективное использование основных средств. Не исправны основные средства на сумму 82,4 тыс. рублей. Не используются основные средства на сумму 14,2 тыс. рублей.
В результате приемки товара, не соответствующего условиям договора и спецификации, в отсутствие проведенной экспертизы результата исполнения договора поставки товара, бюджету Калачевского муниципального района был нанесен ущерб в сумме  7,5 тыс. рублей. Данный ущерб был возмещен виновным лицом в ходе проверки.
Руководителю учреждения направлено представление от 20.08.2021 года №12 со сроком исполнения до 27.09.2021 года.
Указанная недостача удержана из заработной платы материально-ответственного лица.
Ущерб бюджету Калачевского муниципального района, от списание продуктов питания, был возмещен виновными лицами в полном объеме. 

Муниципального казенное дошкольное общеобразовательное учреждение «Детский сад №4 «Якорек» г.Калача-на-Дону Волгоградской области:
Проверка финансово-хозяйственной деятельности за период с 01.01.2020 года по 31.12.2020 года проведена в срок с 13.09.2021г. по 30.09.2021г.
Сумма проверенных средств – 18369,7 тыс. рублей.
Сумма выявленных нарушений – 35,2  тыс. рублей в том числе:
Установлены нарушения порядка оформления хозяйственных операций  первичными учетными документами при отсутствии факта оказания услуг на сумму 29,0 тыс. рублей. 
Установлен ущерб причиненный бюджету Калачевского муниципального района действиями должностных лиц  связанными с оплатой услуг в сумме 0,3 тыс. рублей. 
В ходе инвентаризации выявлены излишки основных средств на сумму 0,2 тыс. рублей.
Установлено не целесообразное и неэффективное использование основных средств. Не исправны основные средства на сумму 5,7 тыс. рублей. 
Руководителю учреждения направлено представление от 15.10.2021 года №13 со сроком исполнения до 19.12.2021 года.
Сумма ущерба удержана с виновного лица в доход Калачевского муниципального района.

Муниципальное казенное образовательное учреждение дополнительного образования «Береславская школа искусств» Калачевского муниципального района Волгоградской области:
Проверка финансово-хозяйственной деятельности за период с 01.01.2020 года по 31.12.2020 года проведена в срок с 04.10.2021г. по 15.10.2021г.
Сумма проверенных средств – 10380,3 тыс. рублей.
Сумма выявленных нарушений – 14,2  тыс. рублей в том числе:
Установлено излишнее начисление и выплата  отпускных за 2020г. в сумме 5,8 тыс. рублей.
В ходе проведения инвентаризации выявлены излишки основных средств на сумму 8,4 тыс. рублей. 
Руководителю учреждения направлено представление от 08.11.2021 года №14 со сроком исполнения до 10.12.2021 года.
Сумма излишнее выплаченных  отпускных была удержана с работников учреждения.

Муниципальное казенное учреждение культуры «Калачевская межпоселенческая центральная библиотека» Калачевского муниципального района Волгоградской области:
Проверка финансово-хозяйственной деятельности за период с 01.01.2020 года по 31.12.2020 года проведена в срок с 18.10.2021г. по 29.10.2021г.
Сумма проверенных средств – 3379,4 тыс. рублей.
Нарушений не выявлено.

Муниципального казенное дошкольное общеобразовательное учреждение «Детский сад №5 «Солнышко» г.Калача-на-Дону Волгоградской области:
Проверка финансово-хозяйственной деятельности за период с 01.01.2020 года по 31.12.2020 года проведена в срок с 08.11.2021г. по 19.11.2021г.
Сумма проверенных средств – 8429,4 тыс. рублей.
Сумма выявленных нарушений – 18,2  тыс. рублей в том числе:
Установлены нарушения порядка исчисления средней заработной платы выразившееся в не доначислении отпускных на сумму 0,8 тыс. рублей.
Установлен ущерб причиненный бюджету Калачевского муниципального района действиями должностных лиц  связанные с  незаконным списанием продуктов питания в сумме 13,4 тыс. рублей. Сумма ущерба удержана с виновного лица в доход Калачевского муниципального района.
В ходе инвентаризации выявлены излишки основных средств на сумму 4,0 тыс. рублей.
Руководителю учреждения направлено представление от 03.12.2021 года №15 со сроком исполнения до 10.01.2022 года.

Муниципального казенное дошкольное общеобразовательное учреждение «Детский сад №6 «Радуга» г.Калача-на-Дону Волгоградской области:
Проверка финансово-хозяйственной деятельности за период с 01.01.2020 года по 31.12.2020 года проведена в срок с 22.11.2021г. по 03.12.2021г.
Сумма проверенных средств – 12732,9 тыс. рублей.
Сумма выявленных нарушений – 53,2  тыс. рублей в том числе:
Установлены нарушения порядка оформления хозяйственных операций  первичными учетными документами при отсутствии факта оказания услуг на сумму 13,7 тыс. рублей. 
Установлен ущерб причиненный бюджету Калачевского муниципального района действиями должностных лиц  связанные с  незаконным списанием продуктов питания в сумме 30,5 тыс. рублей. Сумма ущерба удержана с виновного лица в доход Калачевского муниципального района.
Установлен ущерб, причиненный бюджету Калачевского муниципального района действиями должностных лиц,  связанный с приемкой товара не соответствующего условиям договора и спецификации, сумме 9,0 тыс. рублей. Сумма ущерба удержана с виновного лица в доход Калачевского муниципального района.
Руководителю учреждения направлено представление от 17.12.2021 года №16 со сроком исполнения до 17.01.2022 года.
Исполнение полномочий по внутреннему муниципальному финансовому контролю в рамках соглашений с сельскими поселениями.
В 2021 году органом внутреннего муниципального финансового контроля, в рамках соглашений об исполнении полномочий по внутреннему муниципальному финансовому контролю, заключенными с сельскими поселениями Калачевского муниципального района, проведены 3 проверки, 1 проверка приостановлена.

Муниципальное казенное учреждение «Административно-хозяйственное и досуговое обслуживание» Береславского сельского поселения»  Калачевского муниципального района Волгоградской области:
Проверка финансово-хозяйственной деятельности за период  с 01.01.2020 года по 31.12.2020 года проведена в срок с 01.03.2021г. по 16.03.2021г.
Сумма проверенных средств – 9339,6 тыс. рублей.
Сумма выявленных нарушений – 15,7  тыс. рублей в том числе:
Излишки основных средств и материальных запасов на сумму 15,7 тыс. рублей. 
Руководителю учреждения направлено представление от 02.04.2030 года №3 со сроком исполнения до 01.05.2021 года.  

Муниципальное казенное учреждение «Административно-хозяйственное и досуговое обслуживание Голубинского сельского поселения»  Калачевского муниципального района Волгоградской области:
Проверка финансово-хозяйственной деятельности за период  с 01.01.2020 года по 31.12.2020 года проведена в срок с 17.03.2021г. по 31.03.2021г.
Сумма проверенных средств – 3300,5 тыс. рублей.
Сумма выявленных нарушений – 718,4  тыс. рублей в том числе:
Установлено нецелевое использование бюджетных средств в сумме 18,5 тыс. рублей.
Установлено неэффективное использование основных средств на сумму 699,9 тыс. рублей.
Руководителю учреждения направлено представление от 16.04.2030 года №4 со сроком исполнения до 15.06.2021 года.  
В связи с нецелевым использованием средств составлен протокол об административном правонарушении.

Муниципальное казенное учреждение «Административно-хозяйственная служба Ильёвского сельского поселения» Калачевского муниципального района Волгоградской области:
Проверка финансово-хозяйственной деятельности за период с 01.01.2020г. по 31.12.2020г. проведена в срок с 06.12.2021г. по 17.12.2021г.
Сумма проверенных средств – 3782,4 тыс. рублей.
Сумма выявленных нарушений – 93,9  тыс. рублей в том числе:
Установлено превышение суммарного размера выплат по надбавкам – 5,9 тыс. рублей.
Установлено нарушение порядка учета материальных запасов – 88,0 тыс. рублей.
Руководителю учреждения направлено представление от 24.01.2022 года №17 со сроком исполнения до 18.02.2022 года.  

Муниципальное казенное учреждение культуры «Центр социально-культурного развития Ильевского сельского поселения»  Калачевского муниципального района Волгоградской области:
Проверка финансово-хозяйственной деятельности за период с 01.01.2020г. по 31.12.2020г.  начата 20.12.2021г.,  приостановлена по решению контрольного органа с 29.12.2021г. для устранения грубых нарушений бухгалтерского учета.

Справочная информация

В отчетном периоде штатная численность работников отдела финансового контроля в результате проведения организационно-штатных мероприятий была сокращена до 2 человек, сокращена должность ведущего специалиста.
Проведено обучение специалиста по программе профессиональной переподготовки «Государственные, муниципальные и корпоративные закупки».
При проведении контрольных мероприятий экспертизы не проводились, независимые эксперты (специализированных экспертных организаций) не привлекались,  бюджетные средства на указанные цели не использовались. 
Жалобы и исковые заявления на решения органа контроля, а также жалобы на действия (бездействие) должностных лиц органа контроля при осуществлении ими полномочий по внутреннему государственному (муниципальному) финансовому контролю не поступали.

