Уважаемые предприниматели!
   Территориальный орган Федеральной службы государственной статистики по Волгоградской области (Волгоградстат) по результатам формирования выборочной совокупности, осуществленного в автоматизированном режиме, проводит обследование деятельности  индивидуальных предпринимателей за 2017 год.
     В соответствии  с Федеральным Законом  РФ от 29.11.2007г № 282-ФЗ «Об официальном статистическом учете и системе государственной  статистики в Российской Федерации» (ст.8) участие в обследовании  индивидуальных предпринимателей, включенных в выборку, является обязательным. Срок  представления отчета по форме №1-ИП «Сведения о деятельности индивидуального предпринимателя», утвержденной приказом Росстата  от 21.08.2017г №541 – не позднее 2 марта 2018г.
      Статистическая отчетность может быть представлена в электронном виде с применением электронной подписи (ЭП) через специализированных операторов связи, через систему WEB-сбора , либо на бумажном носителе по адресу : 404503, г.Калач-на-Дону, ул.Маяковского,16 «а»,отдел статистики.
     На главной странице  интернет-сайта  Волгоградстата ( http://volgastat.gks.ru) в  разделе:  Моя отчетность/ Формирование индивидуального перечня форм статистической отчетности/ можно сформировать  полный перечень форм, по которым необходимо представить первичные данные в 2018г. 

   В случае  отсутствия соответствующей деятельности, необходимо письменно сообщить об этом в органы статистики.                                                             Нарушение порядка предоставления статистической информации, а равно предоставление недостоверной  статистической информации влечет  ответственность, установленную ст.13.19 «Нарушение порядка представления статистической информации»  Кодекса  РФ об административных правонарушениях от 30.12.2001г. №195-ФЗ.
Контактные  телефоны : 8(84472) 3-31-41, 3-39-02, 3-34-12, 3-60-17.
