                   Приложение № 2  к постановлению
                           И.о. Главы администрации

                           Калачевского муниципального района

                           от «10» 09.2014 года № 1481
СОСТАВ

комиссии по отбору граждан для подготовки

по военно-учетным специальностям
     Председатель комиссии - начальник отдела военного комиссариата Волгоградской области  по Калачевскому району Переляев Николай Борисович (по согласованию).
     Заместитель председателя комиссии – начальник НОУ «Калачевский  УСТК РО ДОСААФ России Волгоградской области» Генералова Ольга Алексеевна (по согласованию).

     Члены комиссии:      
 - начальник отделения подготовки и призыва граждан на военную службу отдела военного комиссариата Волгоградской области  по Калачевскому району Мозговой Евгений Николаевич (по согласованию);

 - старший помощник начальника отделения подготовки и призыва граждан на военную службу отдела военного комиссариата Волгоградской области  по Калачевскому району Бутников Олег Александрович (по согласованию);
 - старший помощник начальника отделения подготовки и призыва граждан на военную службу по профотбору отдела военного комиссариата Волгоградской области  по Калачевскому району Коростелева Галина Матвеевна (по согласованию);
 - врач-терапевт отдела военного комиссариата Волгоградской области  по Калачевскому району Паленый Юрий Георгиевич (по согласованию);

 - старший мастер практического обучения НОУ «Калачевский УСТК РО ДОСААФ России Волгоградской области» Ронский Виктор Михайлович (по согласованию);

 -  главный специалист отдела по  ЧС и ГО администрации Калачевского муниципального района Станогин Петр Николаевич;
 - начальник отдела общего и дошкольного образования комитета  по образованию администрации Калачевского муниципального района Демкина Оксана Александровна.
И. о. Главы администрации
Калачевского муниципального района                      А. Н. Архангельский
